

Lapunk mai száma 8 oldal.



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. szeptember 3.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 197. szám.

Az olaszliszkai csodarabbit fiához láncolva kísérték be a debreceni törvényszék fogházába

Fényes Endre dr védő szenzációs nyilatkozata olaszliszkai utjáról — A vádtanács csütörtökön dönt a szabadlábra helyezés kérdésében

Az olaszliszkai csodarabbit Friedländer Hermant és fiát Chajmet, az olaszliszkai csendőrszolgálat ma délután 12 órakor hozta be Debreczenbe. A csodarabbit érkezését az állomáson nagy embertömeg várta, mindenki kíváncsi volt az olaszliszkai csodarabbitra, akit fiának vallomása belekevert a pénzhamisításba. Az állomáson várta a rabbit egyik védője, Aczél Jenő dr.

A csodarabbit össze volt láncolva fiával együtt. A tömeg érdeklődő morajjal fogadta a teljes papi díszbe öltözött csodarabbit. Az állomás peronján a két olaszliszkai csendőr maga elé fogta a csodarabbit és fiát, akiket gyalog kísérték a Deák Ferenc-utcai törvényszék fogházába. A tömeg utánuk nyomult és egészen a törvényszék kapujáig kísért a furcsa menet. Az utcák népe a selyemkaltános, méltóságos arcú csodarabbit szokatlan nagy kíváncsisággal kísérte és a törvényszék fogháza előtt valósággal sorlatot álltak.

Friedländer Hermannal és fiával Debreczenbe jöttek azok a fővárosi detektívek, akik Olaszliszkán és környékén Preineszberger vizsgálóbíróval nyomoztak a pénzhamisítás ügyében. A detektívek a tegnapi nap folyamán több tanút hallgattak ki Olaszliszkán.

Mi volt Friedländer Frigyes fekete börténésében?

A tanuvallomások alapján kétségtelenül megállapítható most már az, hogy Friedländer Frigyes, az újpesti textil kereskedő egy tömörit fekete börténésével jelent meg az olaszliszkai rabbi lakásán. Tanuk vannak arra is, hogy Olaszliszkáról való elutazásakor ezt a fekete börténést magával vitte. Egyesek állítása szerint közvetlen az elutazás előtt Friedländer Frigyes meglátkozott Friedländer Sámuellel, kinek kisebb csomagot adott át. A csomag barna pakkolópapírba volt csavarva és alakja a bankjegykötege alakjához hasonlított. Ez amellel bizonyít, hogy Olaszliszkán vagy környékén még most is elrejtve kell lenni nagy mennyiségű hamis milliós bankjegyeknek.

A vizsgálóbíró kihallgatta a rabbi feleségét is, ő ellene is felmerült az a gyanu, hogy tud fiának üzletéről, de őrizetbe nem vették mert szökésétől nem tartanak.

Czink József kereskedőségét, akitől Friedländer Sámuel családjának

haza izent, hogy helyezték biztonságba a hamis milliósokat, nem hozták be Debreczenbe, mert töredelmes beismerő vallomása és az, hogy az üzlet átadásakor nem tudta, hogy hamis milliósokról van szó s így a mitsem sejtő üzenet közvetítő szerepét játszotta, Olaszliszkán hagyták és csak a rabbit és fiát hozták be Debreczenbe.

Allandóan szemeltartják a rabbilakást és a temetőt

Az olaszliszkai csendőrszolgálat utasítást kapott, hogyartsa szigorú felügyelet alatt mindazokat, kik az olaszliszkai Friedländer családdal rokonságban, vagy összeköttetésben állnak, mert az a gyanu merült fel, hogy a hamis milliósokról nemesak a két Friedländer fiának volt tudomása, hanem azt többen tudták, mert adat van arra, hogy Friedländer Sámuel Friedländer Frigyesnek Olaszliszkára való érkezése előtt említést tett arról, hogy nagyobb összegű pénzt vár és azt szeretné elhelyezni a környéki kereskedőknél és gazdálkodóknál.

A csendőrök allandóan őrzik az olaszliszkai rabbi házat és figyelik az olaszliszkai temetőt is. Az eredménytelenül végződött házkutatás az ugyancsak eredménytelenül végződött helyszíni szemle a temetőben nem győzte meg még a nyomozó hatóságokat arról, hogy Olaszliszkán nincsenek hamis milliósok.

A nyomozást irányító Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbírónak az a meggyőződése, hogy Olaszliszkán van még valahol elrejtve az a hamis milliós bankjegykötege, amelyet Friedländer Frigyes megbízásából Friedländer Sámuelnek és Friedländer Chajmnek kellett volna a környéken forgalomba hozni. A napokban minden valószínűség szerint Olaszliszkán ismét újabb tüzetesebb házkutatást tartanak, hogy nyomára akadjanak a hamis milliósoknak.

Az apa összetört, a fiu dacos

Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró szerdán délután, még mielőtt a fogházba leutalták volna a csodarabbit és fiát, elrendelte a szembesítést.

Szuronyos fogházörök vették fel a vizsgálóbíró szobájába a rabbi és fiát. A rabbi nagyon izgatottan viselkedett, valószínű, a kiállított súlyos izgalmtól annyira legyengült, hogy a törvényszék folyosó-

ján két izben is neki tántorodott a falnak. Arca halottápadt, szeme becsesett és ujjai állandó ideges mozgással tépdésil selyemkaltánja szélét. A szeme rémülten tapad mindenre és időnként pamaszosan sohajt. A fia, Chajem nincs annyira megtörve, mint az apja, dacosan halad a fogházörök előtt és néha csörrenve meg-megrántja az apja kezével összeláncolt kezét. Fejét lehajítja és kemény határozott léptekkel megy előre.

A vizsgálóbíró délután fél 1 órakor kezdte meg a szembesítést. Először Friedländer Chajmet Friedländer Frigyessele, az újpesti kereskedővel.

Friedländer Frigyes állhatatosan tagad

Friedländer Frigyes, akit már előzőleg felvezettek a vizsgálóbíró elé, amikor meglátta a szobába lépő Friedländer Chajmet, önkénytelen rémüléssel elkialtotta magát: —

— Te jó Isten, hát ez hogy került ide?

Friedländer Chajem ellenséges szemmel nézett Friedländer Frigyesre és aztán szemét elfordítva az egész szembesítés alatt nem nézett rá többet.

Fejét félrefordítva mondotta el a vizsgálóbíró felszólítására, hogy a hamis milliósokat Friedländer Frigyes vitte Olaszliszkára és Frigyes kérte meg testvérét Sámuelt, hogy a hamis milliósokat hozza forgalomba. Friedländer Frigyes a vallomás alatt idegesen összerándult, kezét ökölbe szorította és csak ennyit mondott:

— Nem tudom, miért vallanak ellenem, miért mondanak olyat rólam, amit én sohasem tettem. Én hangoztatom most is azt a vallomást, amelyet legelső izben tettem, hogy hamis milliósot sohasem láttam és az olaszliszkai Friedländereknek soha semmiféle milliós bankjegyet át nem adtam.

A vizsgálóbíró kérdéseket intézett Friedländer Frigyeshez arra vonatkozólag, hogy mikor járt Olaszliszkán, kikkel érintkezett és miért utazott el olyan hirtelenül. Friedländer Frigvest láthatólag idegesítették a vizsgálóbíró kérdései és bosszus hangon kijelentette:

— Vizsgálóbíró ur kérem, én ezekre a kérdésekre már jó egy-néhányszor megfelelttem, újabbat mondani nem tudok.

Az eredménytelen szembesítés után

Friedländer Frigyeset visszakisérték a cellájába. Kevésel ezután elvitték Friedländer Chajmet is, akit az egyik másodemeleti magánzárkában helyezték el.

Délben a vizsgálóbíró szünetet tartott, de délután 3 órakor már újra kezdte a kihallgatást.

Fölvezették a fogházból Friedländer Hermannat, az olaszliszkai csodarabbit, aki izgatottságtól remegve lépett a vizsgálóbíró szobájába.

és a kérdésekre jiddis nyelven válaszolt. Elmondta, hogy semmi tudomása nincs a hamis milliósokról, fia ő elötte hamis milliósokról soha nem beszéltek. Friedländer Frigyes újpesti kereskedő tudomása szerint csak rokoni látogatás céljából tartózkodott Olaszliszkán.

A vizsgálóbíró rámutatott arra, hogy tudnia kellett a hamis milliósokról, mert hiszen Czink utján hazajött, hogy tegyek el onnan, ahol van. Friedländer Hermann kijelentette, hogy akkor, amikor Czink az üzletet vitte, nem volt jelen és nem is volt tudomása arról, hogy mit izent haza. Fia, Chajem nem szólt neki arról, hogy mit izent az állomásról másikkal fia, Sámuel.

A csodarabbit imakönyveket és orvosi kezelést kér

A kihallgatás végén a rabbi kérte a vizsgálóbíró, hogy engedje meg neki, hogy imakönyveket szállítsanak be zárkájába és sírba hulladó hangon könyörgött, hogy segítsenek rája, mert erős szívgyörcsei vannak és orvosi ápolásra szorul.

Friedländer Hermann védője, dr. Aczél Jenő gondoskodott a vizsgálóbíró engedélyével arról, hogy a rabbit a fogházban orvosi kezelésben részesítsék és részére az imakönyveket beküldjék, valamint rituális kosztot is biztosított az előzetes letartóztatásba helyezett rabbinak.

Aczél Jenő dr. védő a letartóztatott rabbi és fia, Chajem nevében beadta az írásbeli felfolyamodást az előzetes letartóztatást elrendelő vizsgálóbíró végzéséle.

A debreceni törvényszék vádtanácsa Kesseri Lajos dr. törvényszéki elnök elnöklété alatt csütörtökön délelőtt dönt a felfolyamodás kérdésében.

és határozni fog a debreceni törvényszék fogházában levő négy Friedländer további fogvatartásáról. Valószínű, hogy az olaszliszkai csodarabbit szabadlábra is fogják helyezni, mert ellene eddig még nem merült fel olyan súlyos bizonyíték, amely indokoltá tenné további fogvatartását. A két Friedländer-fiu és Friedländer Frigyes vallomásaikban soha sem említették azt, hogy a rabbi tudott volna a hamis milliósokról. A csodarabbit már az olaszliszkai kihallgatás alatt is hangoztatta, hogy soha pénzügyek-

kel nem foglalkozott, a pénz értékét ugyszólván nem is ismeri és a bevásárlásokat, háztartási kiadásokat fia, Sámuel intézte, ő lakásából ki nem mozdult, s csak hivatásának élt.

Délután 4 órakor kezdte meg a vizsgálóbíró Friedländer Frigyesnek való kihallgatását. Friedländer Frigyes *tagadta most is azt, hogy bármilyen szerepe lett volna a hamis milliósok terjesztésében.* A kihallgatásnál jelen volt Friedländer Frigyesnek debreceni védője, dr. Lengyel László is.

A vizsgálóbíró délután órákor lezárta a kihallgatásokat és értesülések szerint pár napig nem is foglalkozik a debreceni fogházban lévő Friedländernek ügyével

Pénteken Preineszberger dr. vizsgálóbíró elutazik Budapestre és ki fogja hallgatni Friedländer Frigyesnek Újpesten lakó családtagjait. Vele együtt utaznak el Budapestre azok a fővárosi detektívek, akik a vidéki nyomozásban segítettek a vizsgálóbíróknak.

Fényes Endre dr. ügyvéd — akinek ez már 2-ik csodarabbi pöre, az olaszliszkai letartóztatások után telefon utján értesítést kapott a főrabbi családjától, hogy *Aczél Jenő dr. ügyvéddel együtt vegyék át a rabbi védelmét, gondoskodjanak élelmezéséről s utazzanak ki Olaszliszkára a további megbeszélések végett.*

Szerdán reggel Fényes Endre dr. Sajó László dr.-al együtt gépkocsin kiutazott Olaszliszkára a főrabbi családjához. Olaszliszkához közel a vasúti állomáshoz vezető úton

szembe találkoztak azzal a két csendőrrel, akik a fekete selyem kaitánba öltözött főrabbit kísérték fiával együtt.

Mikor meglátták a rabbit, meglástitották a gépkocsijukat, mire a foglyokat kísérő csendőrök rájuk kiáltottak: — Tovább, tovább! Itt nem lehet megállni.

Fényes dr védő incidense az olaszliszkai országúton a csodarabbit kísérő csendőrökkel

A védőügyvédek a csendőrök figyelmeztetése ellenére is megállították az autójukat és megdöbbenve látták, hogy a sáros úton a csendőrök összeláncolva viszik a csodarabbit és fiát. A védőügyvédek megkérdezték a csendőröket, hogy kinek az utasítására láncolták össze a foglyokat és kérték a csendőröket, hogy oldozzák le a láncokat, mert a foglyok szökéséért tartani ugysem kell. A csendőrök a kérésre kijelentették, hogy szóba sem állnak senkivel. A védőügyvédek a hiábavaló kísérletezés után bementek Olaszliszkára a rabbi családjához.

Megkérdeztük a Debrecenbe ma visszaérkezett Fényes Endre dr. ügyvédet az ügy állásáról és az olaszliszkai tapasztalatairól. Fényes Endre dr. a következőket mondta el az olaszliszkai kiutazásról:

— Az olaszliszkai úton 200 lépésnyire távolodtam meg a csodarabbit kísérő csendőröktől, azonnal meglástitották a gépkocsim menetét és a csendőrök minden tiltakozásom ellenére megálltak. A csendőröknek bemondtuk nevünket és állásunkat, mire a csendőrök kijelentették, hogy ahhoz nekik semmi közük, ők szóba nem állhatnak senkivel és olyan agresszív hangot használtak velünk szemben, hogy különös örömmel kell tartani, hogy fegyvert nem fogtak ránk. Hiába próbálkoztunk meg minden tőlünk felhathatóval, hiába könyörgöttünk, hogy vegyék le a rabbi kezéről a le-

alacsonyító láncokat és ne kísérik falu szegényére az út saráiban, minden kérésünk és könyörgésünk eredménytelen maradt s a csendőrök tovább hajtották előttük az összeláncolt rabbit és fiát. Fájdalommal kellett látnunk, hogy akkor, amikor még csak gyanúsítva van és szökéséért tartani nem lehet, felesleges nagy szigorúsággal összeláncolva kísérik.

Olaszliszkán nem hisznek a rabbi bűnösségében

Olaszliszka faluját valóságos gyászban találtuk. Az emberek le vannak sujtva attól a csapástól, amely a körférfajongott csodarabbit érte.

Szerdán reggel az egész falu gyászimát mondott. Beszéltünk keresztény úri emberekkel, akik mind azt mondták, hogy teljesen kizártuk tartják, hogy a rabbi, akit teljesen feddhetetlen embernek tartanak, részben lenne a manipulációjában. Beszéltünk a községi adóügyi jegyzővel, aki elmondta, hogy ő 8 éve lakik a csodarabbi házának szomszédságában, de eddig még nem ismeri a rabbit, soha nem látta az utcán és nem találkozott még vele. A rabbi annyira visszavonult életet élt és annyira nem érdekelték a hétköznapi élet gondjai, hogy ki se lárt az emberek között.

— A község lakóit nagyon felháborította az, hogy a csendőrök olyan megalázó módon hátszolták végig a falu a közbeesülésben álló rabbit. Nem is tétellezhető fel, hogy a debreceni vizsgálóbíró utasítására történt volna a csendőröknek ez az eljárása.

Dramai jelenetek az ötven éve elhunyt olaszliszkai csodarabbi sirjának felturása körül

— A csodarabbi elkísérésénél is jobban felháborította a falu lakóit az a jelenet, amely az olaszliszkai zsidó temetőben játszódott le.

A csendőrök kedden kimentek a zsidó temetőbe és felásták, a hamis milliósokat kutatva, az ötvenegy éve elhunyt csodarabbinak, Friedländer Hegmannak s a harminnyolc éve elhunyt feleségének és a huszonegy éve eltemetett olaszliszkai papnak, Friedländer Henriknek sírját.

Ez a Friedländer Henrik volt az apja a most letartóztatott csodarabbinak.

— A csendőrök a sírelék fölé épített fekete deszkaládát, amelyben a hívők vallásos kívánságait tartalmazó papírszeleteket szoktak ünnepek alatt bedobálni, feltörték és a papírszeleteket szétdobálták a temetőben a homokban. A sírelék művészi munka, az egész országból és a külföldről is zárandokolnak oda az emberek, hogy kegyeletüket lerójják az elhunyt csodarabbinál. Ezeket a sírokat most ásóval feldúlták és a kutatás után a szétdult hantokat othagyták.

— Kimentünk minik is a temetőbe és megnéztük azt a munkát, amelyet a hamis milliósok után kutató csend-

őrök végeztek.

A falu öreg emberei kaitánjukat tépdese sirtak a csodarabbi sírja körül és keresgéltek a szerkesztés dobált papírszeleteket, amelyeket a messze vidékről zárandoklók helyeztek el a kripta fölé épített lepecsételt faládjába.

A síroknak háborítása nagy elkeseredést váltott ki a község lakosaiból. Érthetetlennek tartják, hogy ha már a nyomozás érdeke úgy kívánta, hogy fel kell bontani a csodarabbi sírjának fekete ládáját, miért nem vették igénybe a hitközség vezetőségének segítségét, akiknek eljárása és segítése enyhítette volna a csendőröknek kegyeletértés színében feltűnő eselkedetét. A nyomozás érdekét nem sértette volna az, ha a zsidók egyházi embere föri fel a pecsétet a csendőrök jelenlétében. Feleslegesnek tartjuk kiemelni azt, hogy a sírok felturása és a zárandokok fekete ládájának feltörése semmi eredménnyel nem járt.

Sirógörcsökben fetreng a rabbi felesége

A rabbi feleségét nagyon megtörték az utóbbi napok izgalmai, állandó sirógörcsösek vannak és családjának tagjai nem képesek megvigasztalni. A falu lakosai körében döbbenetes az a hatás, amelyet a csodarabbi elhurcolása váltott ki. Az emberek szótlanul járnak, imádkoznak és mindennél látható a nyoma annak a megrendítő szomorúságnak, ami megáll Olaszliszka népének lelkét. Meg vannak győződve arról, hogy a rabbi teljesen távol áll a hamis milliósok terjesztésének ügyétől és csak meg-hurcolást látnak abban, hogy gyauha fogták a feddhetetlen életű papot.

A hamis milliósok ismertető jelei

A Magyar Nemzeti Bank az egymillió koronás államjegyhamisítványokat a következőképpen írja le:

A Magyar Nemzeti Bank által eddig lefoglalt 1.000.000 koronás államjegyhamisítványok műszaki megállapítás szerint valamennyien egy és ugyanazon típushoz tartoznak.

Az állig felfegyverzett kisantant: tüzfészek

Egy olasz lap szenzációs cikke szomszédaink fegyverkezéséről

Róma, szept. 2.

A Sereno szenzáció erejével ható cikket közöl a kisantant hadifelszereléséről. A közleményt eredeti grafikon táblákkal kíséri, hozzáfüzi azt a megjegyzést, hogy a kisantant hadifelszerelési táblázata francia forrásból származik és teljesen megbízható adatok alapján mutatja be azt a félelmetes haderőt, amellyel Franciaország ma Közép-Európában rendelkezik. Egyetlen pillantás ezekre a

rajzokra — mondja a cikk — mindenkit meggyőzhet arról, hogy egyrészt

Magyarország szinte megfulladásra van kárthatva a kisantant karmai között.

másrészt azonban kétségtelen, hogy a kisantant ez óriási katonai felkészültsége nemcsak a magyarok ellen irányul, hanem más célok is vannak. Ezek a célok csupán olaszellenesek lehetnek, miután ezek a hadseregek természetesen nyomást gyakorolnak az Adriai-tengerre. A cikk részletesen kimutatja, hogy

Értékes ajándékot kap már 300.000 kor. készpénzvásárlásnál **Friedmann Ignác és fia** női divat és konfekció nagyruházában **Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben.**

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle
ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!
Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséreni!
Aszodi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

Franciaországból indult ki az egész kezdeményezés.

A franciák voltak azok, akik megierentették a kisañtant államainak mesterséges önállóságát, akik megalkották közöttük — kisañtant név alatt — az összekötő kapesot és azóta is

részben katonai szállításokkal, részben katonai kiképzők rendelkezésre bocsátásával, részben pedig kölcsönnyújtás révén állandóan dajkálják őket.

Európa népei nyugtalanul nézik a kisañtani államainak állig fölfegyverkezését, mert ez a tüzesek az, ahol a jövő európai konflagrációnak szikrája lobot vethet.

A magyar ellenforradalom műhelytitkaiból

Bécs, szept. 2. Az „Abend” ma két levelet közöl, amelyet a magyar ellenforradalmi vezérek intéztek a kommun ideien egy angol újsághoz. Az angol újságot felkérték, hogy lapjában írjon cikket a magyar tanácskormány ellen. A levélben 6 millió francia frankot ígértek az angol újsághoz, ha ismét uralomra kerülnek.

Két évi fegyházra ítélték Adler Klára Szerénát

A dollársikkasztó Adler Klára Szeréna bünpörében a debreceni törvényszék előtt ma került sor a perbeszédre és ítélethozatalra.

Dr. Kádár István ügyész vádbeszédében szigorú büntetést kért, mert Adler Csószték jóhiszeműségével visszaélve, összekuporgatott 400 dollárjukat ravasz fordulatú kieszalta és a maga céljaira fordította.

Naufeld dr. védő hivatkozott az Angol-Magyar Bank akkori cégvezetőjére, aki eladta, hogy Adler a pénz Csósztéknél egyetértőleg helyezte el a saját nevére. Ami a sikkasztás vádját illeti, Adler Klára Hajduhadházon egy 61 méter hosszú szövőműhelyt építtetett, amire 180 milliónyi vagyonát elköltötte. Az épületet azonban Steinberger debreceni fakereskedő 25 millió váltóadósság fejében elárvereztette. Felmentést kért.

Adler Klára sirva kérte a törvényszéket, hogy mentsék fel, de ha büntetésnek mondják is, enyhé büntetést kért a négy hónapi vizsgálati fogság betudásával és ha lehet, büntetésének megszakítását, hogy egyedül maradjon 84 éves vak édesanyjáról gondoskodhasson.

Háromnegyed órai tanácskozás után hirdette ki az elnök az ítéletet, mely szerint Adler Klára Szerénát **büntetésnek mondta ki a törvényszék csalás és sikkasztás büntetésében és a négy hónapi vizsgálati fogság betudásával két évi fegyházra ítélte.**

Az ügyész megnyugdott az ítéletben, a védő felbuzgott. Adler Klára Szeréna csatlakozott védője felebbezéséhez és ismételtén a fogság megszakítását kérte. Az ügyész, tekintve, hogy Adlernek lakása nincs, mint azt a tegnapi tárgyalás folyamán is kijelentette, ellenezte szabadlábra helyezését, mert tartani lenet a szökésétől. A törvényszék elrendelte Adler Klára fogvatartását.

— Eladó a Kápolnási templomban több rendbeli ülőhely József kir. herceg-u. 38.

Zárt tárgyaláson 3 évi fegyházra ítélték Beniczky udön volt belügyminisztert

A Somogyi-Bacsó ügy tanuját az ítélet kihirdetése után azonnal letartóztatták — Hatalmas rendőri készültség tartotta fent a rendet a törvényszéken

Budapest, szeptember 1.

Már reggel nyolc órakor nagy csapat rendőr szállotta meg a törvényszék épületét. Szigorúan igazoltatnak mindenkit, aki a tárgyalóterem ajtaja elé lép, így magát Beniczkyt is. Pár perccel kilenc előtt érkeznek Vajda Odön dr., Beniczky védője, Kóbor Tamás szerkesztő, akit tiltott közlés címén fogtak perbe, védőügyvédjével Baracs Marcellal. A tárgyalóterembe csak néhány ügyvédet, egy pár törvényszéki hírlapíró-t több detektívet bocsátottak be.

Az ügyészi pódiumon fekszenek Az Újság elkobzott számai és az ügyészi iratok.

Egyetlenegy legitimista politikus sem tartózkodott a tárgyalóteremben.

Negyedtiz körül egymásután lépnek a terembe Sztrache Gusztáv dr. főügyész, Töreky Géza tanácselnök és szavazóbírái: Méhes Ignác dr. és Szaboleska Mihály dr.

— Tárgyalásra van kitérve — kezdi Töreky elnök a tárgyalást —

a kormányzósértés vétségével és hivatali titok elárulásának vétségével vádolt Beniczky Odön bűnügye.

Már ez a kijelentés is mutatja, hogy a bíróság különválasztotta Beniczky tiltott közlési ügyét, amelyet a kormányzósértés és hivatali titok elárulása vétségének letárgyalása után fognak csak tárgyalni. Kóbor Tamás ügyvével együtt. Az elnök felszólítására Beniczky sietős léptekkel bejött a tárgyalóterembe. A hozzá intézett kérdésekre elmondta, hogy sajtóvétségeként és párbaivétségért többibben volt büntetve. Vagyonra nincsen. Ezután Vajda Odön dr. Beniczky védője terjesztette elő vádpontegyesítési kérvényét, mely szerint kéri a tiltott közlés vétségi ügyének egyesítését a többi ügyekkel. A főügyész ellenezte az egye-

sítést, mivel sajtó utján elkövetett büncselekményeket más ügyekkel egyesíteni nem lehet. Töreky elnök ezután szavazóbíráival tanácskozásra vonult vissza, néhány pernyi tanácskozás után pedig kihirdette, hogy az egyesítést kéro indítványt elutasította. A védő semmiségi panaszt jelentett be, amelyet a bíróság elfogadott.

A főügyész a nyilvánosság kizárásáról terjesztett be ezután indítványt.

Az indítványt zárt tárgyaláson öhajította megokolni.

Töreky elnök felszólítására kiürítették a tárgyalótermet.

Öt perc múlva ismét megtelt a terem és Töreky elnök kihir-

— A bíróság félháromkor hirdette ki ítéletét, amelyben Beniczky Odön kormányzósértésért és hivatali titok megsértéséért három évi fegyházra ítélte. Sztrache Gusztáv főügyész indítványt terjesztett ezután elő, hogy tekintettel a súlyos büntetésre és a szökés veszélyére, Beniczky Odön tartóztassák le. A bíróság helyt adott a főügyész indítványának és elrendelte Beniczky Odön letartóztatását. Beniczky Odön és Kóbor Tamás tiltott közlési ügyét holnap reggel 9 órára halasztotta a bíróság. Az ítélet kihirdetése után szuronyos fegyházor jelent meg, aki átvette Beniczky Odön és lekísérte a fogdába.

Beniczky Odön halottápadtan ment végig a folyosón. Meglátszott rajta a nagy izgatottság, melynek okozója a súlyos ítélet volt és a letartóztatás, amit egyáltalában nem várt, mert hiszen betegségére való tekintettel helyezték 250 millió óvadék el-

— dette a törvényszék végzését, mely szerint

kizárik a nyilvánosságot a tárgyalás egész tartamára mivel a nyilvánosság veszélyeztetné a közrendet.

Az elnök felszólítására csupán a védelem jelentette be bizalmi emberét Baracs Marcell személyében.

Háromnegyedtzkor a közönség elhagyta a tárgyalótermet s Beniczky Odön a bírói emelvény elé lépett.

A zárt tárgyalás alatt egyre jobban szaporodtak az érdeklődők a tárgyalóterem előtt. 12 óra 10 perckor lépett ki Beniczky bizalmi embere, Baracs Marcell ügyvéd a teremből. Ekkor fejezte be Sztrache főügyész vádbeszéde után Beniczky Odön védőbeszédét és a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Félely után a bíróság bevonult a tárgyalóterembe és ugyan csak zárt ülésben hirdette ki az ítéletet.

Vajda Odön dr. védő munkatársunknak kifejtette, hogy sürgetni fogja a táblán az ügyet és reméli, hogy legkésőbb a jövő héten már foglalkozhatik a tábla a szabadlábrahelyezés kérdésével.

Lauding gazdasági főhadnagy egy milliárd koronát sikkasztott

A katonai hatóságok erélyesen nyomozzák az ismeretlen helyre szökött katonatisztet

Három nappal ezelőtt Lauding József gazdasági főhadnagy egymilliárd koronát vett fel szabályszerű utalványozásra. A pénzt Berettyóújfaluha kellett volna szállítania, hogy az ottani esedékes fizetéseket teljesítse. Debrecenből el is indult, azonban mint kitűnt, utját nem Berettyóújfalu felé vette, hanem eddig még ismeretlen irányba.

A pénz kiszállítását eddig is mindig a katonai narancsnokság egyik tisztje végezte, és az elindulásról az illetékes helyet előre értesítették, ahol a pénzzel érkezőt a vasuti állomáson szokták várni. Így volt ez a jelen esetben is. Laudingot már várták Berettyóújfaluhan és

a késedelem okát először azzal magyarázták, hogy lekéste a püspökladányi csatlakozást.

Mikor azonban a második vónattal sem érkezett, azonnal jelentést tettek, mert

arra gondoltak, hogy a sok pénzzel utazó főhadnagyot a vonaton legyilkolták és kirabolták.

Azonban ez a kombináció is megdőlt, mert a gyilkosságnak azóta napfényre kellett volna kerülni.

A katonai hatóságok rendkívül szigorú nyomozást indítottak az ügyben, mert most már kétségtelennek látszik, hogy Lauding főhadnagy elsikkasztotta a gondjaira bízott egymilliárd koronát és valószínűleg áttökött a hadsereg pénzével a határon.

A nyomozást minden határállomásra, továbbá az egész or-

Az idei őszi szezont 5 reklám-cikkkel nyitja meg a

HAVAS harisnyaárúház

Bádogos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

- 1 pár selyem harisnya, minden színben 39,000 K
- 1 drb kötött divatmellény, selyem elejje 195,000 „
- 1 pár la svéd keztyű, félig bételt 29,000 „
- 1 drb flor női nadrág 35,000 „
- 1 pár selyem flor divatharisnya, azszural 29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE.”

er 3.
nem
rajzá-
szelítőleg
k köve-
mi figye-
hetők. A
öletei a
állam-
zöld se-
különö-
nem lá-
láthatók,
namisit-
anak
örös ce-
részén
es.
ellátottak
ánsabbak,
eti állam-
nyegesebb
eredeti
táborna
piszkos,
ott.
en elít az
egyeken a
mel látha-
alakból ál-
és a váll
máttérnek
nem viz-
tán ki-
nindemitt
tu.
jának bal-
KORONA“
középdí-
nyelvű é-
DEN MIL-
szó „U“
k, a jobb-
középdí-
tűs szöveg
ederi jegye-
tíványokon
malból áll,
nt:
kezéséről
cikk —
et arról.
e meg-
hozta
között,
észtelen,
iási kato-
emcsak a
ul, hanem
Ezek a
mesek le-
hadsero-
nyomást
i-tengere.
kimatatia,
s
kap
zvásárlásnál
és fia
gyáruházban
nt Anna-
nben.

szág területére kiterjesztették, de eddig egyetlen olyan nyom sem merült fel, amely a sikasztó főhadnagy rövides elfogatásáért reményt nyújtana.

Amundsen újabb expedícióra készül

Stockholm, szept. 2.
Amundsen újabb expedíciót tervez az északi sarkra, de még nem határozta el, hogy repülőgépen, vagy kormányozható léghajón teszi meg-e az utat. Mindenesetre kitűzött célja, hogy a sarkvidéken nem száll le, mert ebben az esetben a közlekedési eszköze befagy és menthetetlenül elpusztul. Ha terve sikerülne, úgy Alaszkából indulna és a sarkon keresztülpérlve ugyan csak Alaszkába térne vissza.

Mennyi a vagyonszállítók hasznosítói?

Budapest, szept. 2. A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki a vagyonszállítók földek után azok tulajdonosai által fizetendő hasznosítási és köztartozás és földadó mértékének 1925—26. gazdasági évre szóló megállapításáról. Észereztet, hogy a hasznosítók, amelyet az állam tulajdonába jutott, de földbirtok politikai célokra még át nem vett vagyonszállítók voltak tulajdonosai, vagy jelenlegi hasznosítók vagy hasznosítók a kincstárnak fizetni kötelesek, az 1925—26. gazdasági évre a vagyonszállítók felelősen leadandó földkataszteri tiszta földadójuk összegének minden koronája után 12 kg. búzában állapította meg a miniszter.

Körültekintően rendezik meg a 39-esek emlékünnepélyét

A 39-es emlékmű bizottság közli a közönséggel a következő tudnivalókat a vasárnapi emlékünnepélyvel kapcsolatban:
Torlódások elkerülése végett az ünnepély alkalmából székek lesznek elhelyezve az emlékmű körül. Az ülőhelyre igényt tartók jelentkezzenek pénteken délután 4—6 óra között a vármegyházán a főispáni titkári hivatalban, ahol részükre jegyet fognak kiadni. Ülőhelyet csak ilyen jegy ellenében lehet az ünnepélyen igénybe venni. Ugyancsak ott, a főispáni titkári hivatalban válthatók meg a díszemlére szóló jegyek.
A bizottság közli a 39-es hadiözvegyekkel és árvaakkal, hogy részükre megfelelő helyet biztosít az emlékmű körül. Erre az elkülönített helyre azonban csupán azokat bocsátják be, akik a Hadrótól erre igazolványt szereznek. Leghelyesebbnek látszik, ha a hadiözvegyek és árva a Hadró épületében, Szent Anna-utcán gyülekeznek vasárnap reggel és onnan együttesen vonulnak az istentiszteletra, illetve az emlékünnepélyre.

Az ünnepélyt rendező bizottság ismételt felhívja a háztulajdonosokat, hogy házaikat lobogózzák fel. Minden volt 39-es tiszti tartás kötelességének este félkilenkor az Angol Királynő fehértermében tartandó összejövetelen megjelenni az ünnepélyvel kapcsolatban még hátralevő teendőik megbeszélésére.

Szakadó esőben kísérték utolsó útjára Conrad altábornagyot

Krobatin volt hadügyminiszter kijelentette gyászbeszédében, hogy „soha sem lesz béke a világon”

Bécs, szept. 2. Hötzendorfi Conrad tábornagy temetésének gyászpompáját a rossz időjárás kedvezőtlenül befolyásolta. Kezdetben délután 3 óra után, amikor a gyászszertartás megkezdődött, szakadó eső esett. Ennek dacára a gyászmenet után elhelyezkedett nagy embertömegek csaknem teljes számban kitartottak helyükön. A gyászmenetet a koporsó beszentelése követte. A temetési szertartáson megjelent Hainis szövetségi elnök képviselőjében dr. Loeben Pál osztályfőnök, Miklas, a nemzetgyűlés elnöke, dr. Seypel volt szövetségi kancellár, számos keresztényszocialista képviselő társaságában, a német és magyar véderő küldöttségei, egyrészt a volt osztrák-magyar hadsereg, másrészt a szövetségi hadsereg számos tábornoka és tisztje, a szövetségi országok kiküldöttjei.

köztük a tiroli császári vadászok is.

A beszentelés után Vauvoyn szövetségi miniszter beszédet mondott, amelyben magasztalta az elhunyt tábornagy katonai és hazafiúi tevékenységét, amelynek következtére a köztársasági véderő ünnepélyes fogadalmat tett.

Ezután Krobatin volt hadügyminiszter vett búcsút néhány szóval régi bajtársától, majd utalva arra, hogy sohasem lesz béke a világon, felhívta az ifjúságot, hogy viselkedjék derekasan és minden időben álljon készen a haza védelmére.

Ezután a koporsót kivitték a Schwarzenberg-téren felállított ágyútalpra. Erre megindult a temetési menet. A gyászkiórt előtt a katonai kíséret díszmenest adott. Ezután megindult a menet a Mária Hillfer-strassén felfelé a temetőbe.

Tíz napi fogházra ítélték Balog Ferencet a strandon elkövetett könnyű testisértés miatt

A városi uszodai botrány a járásbíró előtt — A bíróság elutasította Balog viszonvadját Váryval szemben

A városi uszodában történt, óriási feltűnést keltett botrányból kénytelen Váry Sándor tornatanár, az uszoda vezetője feljelentést tenni Balog Ferenc ellen *„könnyű testisértés vétsége miatt”*. Szerdán délelőtt tárgyalta dr. Melán Dezső járásbíró a feljelentést, amely szerint Balog Ferenc szándékosan, de nem ölési szándékkal tettenleg bántalmazta Váryt, olyan módon, hogy raita 8 napon belül gyógyuló sérülést ejtett.

Dr. Hegedüs Endre védő a tárgyalás megkezdése előtt ugyancsak *„könnyű testisértés vétsége címén viszonvadjat emelt Váry ellen, amit a járásbíró elutasított, mivel ilyen esetben viszonvadjnak helye nincs.”*

Balog Ferenc kihágásakor azzal védekezett, hogy

Váry intézte ellene az első támadást és ő már csak önvédelemből ütötte meg Váryt.

Váry odalépett hozzá és rákiáltott: — *Azonnal takarodjék ki azzal a nővel az uszodából!*

Mikor Balog idáig ért vallomásaiban, védője zárt tárgyalást kért, mire a járásbíró úgy határozott, hogy amennyiben a vallomások tartalma úgy kívánja, részleges zárt tárgyalást fog elrendelni.

Balog Ferenc folytatódó vallomásaiban elmondta, hogy Váry odaugrott hozzá és félre akarta lökni a kabintól. *Ekkor támadt köztük a dulakodás, de ő Váryt bántalmazni nem akarta és ő maga is megsérült.* Nem érzi magát bűnösnek.

A tanuvallomások

Tanuként kihallgatták Jánossy Viktor 16 éves gimnazistát, Váry növendékét és Rosenthal József kovácssegédét, jelenleg kabinost a nágyerdei uszodában, mint az eset szemtanúit.

Egyöntetien azt adták elő, hogy Váry Sándor balkezével a kabinnak támaszkodott és így akarta megakadályozza a rendőroket a kabinban levő nő leigazolásában. Mindkét tanút megeskették vallomásukra. Ezután

Váry Sándort hallgatták ki

Elmondja, hogy őt értesítették a botrányról és ő adott utasítást az igazolásra, sőt Balogot azonnali távozásra szólította fel. Egyébként nem akart botrányt a nő leigazolásával, őt is kellemetlenül érintette, a mintegy 600 tonnyi tömeg, amely vihagva vette őket körül. Arra, hogy ő is megfogta volna Balogot s talán tasakodtak volna, abszolút nem emlékszik már. A nő elvezetése után Balog még egy óra hosszat maradt a strandon. Vallomására Váryt is megeskették.

Dr. Jakabovits József, Balog másik védője felajánlotta a bocsánatkérést és sajnálkozást a történet felett, tekintet nélkül arra, hogy főmagánvádló panasza visszavonja-e vagy sem.

Váry azzal a megokolással, hogy vádlott a járásbíró előtt tett vallomását kétségbevetta, a sajnálkozást nem fogadja el.

Dr. Hegedüs Endre

a bizonyítás kiegészítésére tanukat jelentett be, ezek kihallgatá-

sát azonban a járásbíró elutasította

és kihirdette az ítéletet. A bíróság bírónőnek mondta ki Balog Ferencet könnyű testisértés vétségében és ezért 10 napi fogházra és mástól millió pénzbüntetésre ítélte és kötelezte négyszázezer korona perköltség kifizetésére. Váry megnyugodott az ítéletben, Balog Ferenc és védője megelébezték.

Kik pénzelik a német horogkereszteseket?

Berlin, szept. 2.

Nagy botrány kerekedett Németországban egy leleplezés körül, amely a kampókeresztesek pénzügyeinek rejtélyeit világította meg. A leleplezés szerint a német fajvédők az utolsó pillanatban egyezsége léptek a gazdák szövetségével, de nem anélkül, hogy ennek a szövetségnek az anyagi előnyeit is ki ne használnák. Németországban tudvalevőleg most zajlott le a nagy vámvita, amelynek folyamán a fajvédők egészen sajátos magatartást tanúsítottak. Mivel főmegekre van szükségük, természetesen, a fogyasztók érdekeit védtek kezdetben és ezt nem teheték anélkül, hogy ne támadják a gazdák érdekköréit. Egy adott pillanatban megfordultak a fajvédők és most már a vámvitában a gazdáknak is tetsző álláspontot foglaltak el és a drágaság minden ódimát igyekeztek rákenni a kereskedőkre, közvetítőkre, gyárosokra, azoknak a lázító frázisoknak a kísérelében, amelyek nálunk sem ismeretlenek. A leleplezés anyagát az szolgáltatja, hogy hogyan jutottak megállapodásra a fajvédők a gazdaszövetséggel. Észereztet, hogy az utóbbi elvállalta az anyagilag silányan álló horogkeresztes mozgalom finanszírozását és első szóra nem kevesebb, mint 150.000 arany márkát fizetett.

Német lapok megírják a létrejött megállapodás egyes részleteit, amelyek arra vallanak, hogy ezek a tények a fajvédők csalóki kísérletei ellenére is helytállóak.

— **A Kereskedelmi Alkalmozottak állasközvetítője** keres rőrös, cipő és divatszakmában segédeket vidéki városba. Jelentkezni lehet a KAOSZ díjmentes állasközvetítőjében. Sas-utca 4. szám alatt.

— **Nem találják az eltűnt olasz tengeralattjárót.** Rómából jelentik: A tengerészeti minisztérium kabinettirodájának főnöke, Bucci tengernagy közölte Mussolinivel, hogy a Venier tengeralattjáró felkutatására kiküldött hadihajók, repülőgépek és léghajók eredménytelenül tértek vissza. Az eltűnt tengeralattjáró felkutatására mozgósítván az egész flottát megpróbálták, úgy, hogy a hadgyakorlatokat is félbe kellett szakítani. Buclí véleménye szerint semmi remény sincs arra, hogy a tengeralattjárót megtalálják. A Venier parancsnoka, egyszersmind az olasz tengeralattjáróraj volt s vele négy tiszt és 23 matróz tartózkodott az eltűnt hajón.

Nyári szövetek,

lusterek, mosók az idény előrehaladottságára való tekintettel a legolcsóbb áron beszerezhetők

FISCHER ADOLF ES FIA
cégnél, Piac-utca 61.

HIREK

A 39-esek emlékműve. A debreceni négyzetek utcai sátrakat állítanak fel a hősök napján s azokban árusítják a már városzerte ismert virágokat. Az iparos és vagonvári négyzetek a Nagyerdőn és Nagytemplomnál, a Jótékony Négyzet a Kossuth-utca sarkán, a vasutas csoport pedig a vasúti állomásnál fog sátrakat felállítani. Ma reggel fényképfelvételt készítenek az emlékműről s ezeket a képeket levelezőlapokon is forgalomba hozzák. Ennek eladási ára is a jótékony célt fogja szolgálni. A háztulajdonosokat ismételtén kéri a rendezőség, hogy házaikat már szombaton reggel fellobogózni szíveskedjenek.

A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy a hó 3-án, esütőtől déli 12-től délután 2 óráig a hálózatunkon eszakioldali munkálatok miatt a Nyugati-, Simonffy-, József kir. herceg-, Hatvan-, Reáliskola-, Csap-, Vendég-, Pestüti-utakon és az Újvárosi-úton nem lesz áramszolgáltatás. *Világosi Váltó.*

A Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetségének (Kékosz) debreceni csoportja e héten esütőtől este 7 órakor a Royal klubhelyiségben taggyűlést tart. Ennek keretében dr. Jakab Endre jónévű klinikai orvos tart előadást. A tagok pontosan jelenjenek meg és akik a halálozási segélycsoportba való belépési nyilatkozatot még be nem adták, hozzák azt magukkal. A könyvtár részére felajánlott könyveket is kérjük elvinni. Az elnökség.

Vigszínházban a Nibelungok.

Hítvédelmi szakosztályi ülés. A Kálvinisták Templomegyesülete szeptember 4-én, pénteken délután 6 órakor a kollégium oratóriumában hitvédelmi szakosztályi ülést tart. Az ülésen Siposs Imre lelkész beszél az új évad feladatairól Belépődíj nincs.

Zongoratanfolyam. Lukács Ernőné Váczy Jolán okleveles zenetanárnő zongoraoktatást ad kezdőknek, valamint a zeneművészeti főiskola magánvizsgáira készülőknek Miklóss-utca 1. számú lakásán.

A tudósok között akadt a legtöbb bolond. Egy francia statisztika szerint, amelyet Girard De Cailloutt készített, a tudósok között minden 104, az ügyvédek között minden 119, az írók között a 280, az orvosok között minden 253, a mérnökök között 277, a bankárok között minden 5487, a földművesek között minden 18.819, a főkepénzesek között pedig minden 3069, elmebeteg.

Vigszínházban a Nibelungok.

Titokzatos módon eltűnt egy iskolaigazgató Pozsonyból. Pozsonyból jelentik: Friedrich Antal, a vozsonyi női gazdasági iskola igazgatója titokzatos körülmények között eltűnt Pozsonyból. Ma reggel bejelentették a pozsonyi rendőrségen, hogy Friedrich Antal augusztus 5-én eltávozott lakásáról, akitnek nagyobb összegű pénzt kellett volna felvennie, amit állítólag nem vett fel. Augusztus hó 23-án látták utoljára és csak most jelentették be eltűnését. A rendőrség megindította a nyomozást.

A bocsáiaknak nem kell női végrehajtó. Kiskőrösön jelentik: Bocsa község tanácsa most vá-

A gazdák elkeseredettek, mert „olcsó” a buza

A Dunántul nagyrésznél 280—290.000 korona a buza ára

Budapest, szept. 2.

Ma délelőtt Vass József miniszterelnököt felkereste Meskó Zoltán nemzetgyűlési képviselő, aki szóváltotta a miniszter előtt azokat a súlyos panaszokat, amelyek legutóbbi vidéki utia alkalmával a földműves társadalom körében észlelt. Meskó Zoltán ezekről a panaszokról a következőket mondotta munkatársainknak:

— Bejárta a vidék nagy részét és

mindenütt hihetetlenül nagy elkeseredést tapasztaltam. A gazdák termésüket úgy-szólván alig tudják értékesíteni és kénytelenek pottom áron tuladni termésükön.

Ha ennek legalább a köz hasznát látná, ez némi vizsgálatos volna a gazdaközönség számára azonban épen ellenkezőleg áll a dolog: a termelőnél olesón eladott terményeket lekiismeretlen spekulánsok vásárolják össze, akik összehalmozsák az árut és csak bizonyos idő leteltével hozsátják forgalomba a terményeket, természetesen jó-

val magasabb áron, mint ahogy ők vették.

A Dunántul nagyrésznél például 280—290.000 korona körül mozog a buza ára.

ezzel szemben azonban a városi lakosság sokkal drágábban jut majd hozzá a spekuláció manőverei folytán. Ezt az évek óta szabályszerűen megisméltető manővert teszem szóvá elsősorban a helyettes miniszterelnök előtt és a kormány megfelelő erélyes rendszabályait fogom kérni ezzel kapcsolatban.

Közel félóra hosszat tartó beszélgetést folytatott a helyettes miniszterelnök Meskó Zoltánnal. Vass József az előterjesztett panaszokra nézve kijelentette, hogy a kormány a maga részéről mindenestre keresi a módokat arra, hogy ennek a spekulációnak valamiképpen elejét vegye. Figyelemmel kell lenni itt azonban — mondotta Vass József — az export szempontokra is, mert a buza belföldi áralakulása természetesen szoros kapcsolatban van az export buza árával is.

A nagyszakácsi „csoda” áldozatot követel

Vajda Mariska a zarándok uton mérgezésben meghalt

Kaposvár, szept. 2.

A Dunántul népét még mindig izgalomban tartja a Nagyszakácsi községben történt látomás, a kis libapásztorlány víziója. A község lakosságának nagyrésze ma is esküszik, hogy a falu végén hídnaál ők is látják Szűz Máriát és rendkívüli az elkeseredés, a miért a kiküldött egyházi bizottság megállapította, hogy Nagyszakácsiban csoda nem történt. Abba sem tudnak belenyugodni, hogy a fészolgabiró nem engedte meg, hogy a csodatétel helyén kápolnát építsenek. A vidék hangulatát élénken jellemzi most az a hír, amelyet a „Zala-megyei Ujság” közöl. A lap tudósítása sztrint

a nagyszakácsi zarándokut áldozata lett Vajda Mariska tizenkilenc éves hajadon, Vajda Elek zalakoppányi birtokos egyetlen leánya.

Vajda Mariska — írja a zalai ujság, — engedve a csábításoknak, elment Nagyszakácsiba és a zarándokuton tetanusmérgezést kapott és néhány napi kínos szenvedés után meghalt.

A család iránt nagy a részvét, a „nagyszakácsi csoda” híresztelőkkel szemben pedig erős a felháborodás. Az említett ujság a továbbiakban ezt írja a fiatal leány tragikus zarándoklásáról: „Szomorú, hogy ilyen súlyos csapásoknak kell jönni, hogy kijózanodniék a valóságos tulbuzgóságában félrevezett nép. A megboldogult fiatal leány szorgalmas tagja volt a zalakoppányi szövőtanfolyamnak. Néhány munkadarabját súlyos betegségében is elküldötte a zalaegerszegi kiállításra.”

lasztott új végrehajtót. A választáson egy 16 éves leányt választottak meg. A bocsáiak nem nyugodtak bele abba, hogy az ő falujukban legyen az első női végrehajtó és megfélebbezték a választást azon az alapon, hogy az ugy sem érvényes, mert csak hatan vettek részt rajta. Most azt várják, hogy az alispán meg fogja-e semmisíteni a leány végrehajtó megválasztását.

Vigszínházban a Nibelungok.

Titokzatos gvilkosság egy német gyorsvonaton. Berlinből jelentik: Tegnap este a Stendal-Berlin hídán, nem messze a Schönhausener Damm állomástól a vágányon egy női holttestet találtak. A rendőrség nyomozása megállapította, hogy a hulla egy Amsterdamban élő házi alkalmazotté, akit a D vo-

naton megtámadtak, kirabolták és a vonatból kidobták. Neve: Lamuersbach. A kocsit nyomban átkutatták, mihelyt a vonat beérkezett a Charlottenburg-pályaudvarra, de a tettesteket nem tudták megtalálni.

Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Fotocikkok, fényképezőgépek olcsóbban, mint bárhol, Berzéki műtermében, Piac-utca 38. az udvarban, lemezeldadás darabonkint is.

Tükrögyártás, üvegszolás, kirakatok tükrözése. Sipkóvits, Szív-u. 14—15. Telefon 356

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak!

VIGSZÍNHÁZ: Közkívánatra! Ma utoljára! A német filmművészet legjobb alkotása: A Nibelungok. Eposz a germánok hőskorából. 2 részben, 16 énekben. Mind a két rész egy elő-

adásban. Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

URANIA: Két attrakció egy előadásban! Tíz éves vör. Estelle Taylor szereplésével, kalandos történet, 6 felvonásban és Emberek prédája, Erkölcstan napjainkból, 6 felvonásban.

Jönnek: Zoro és Huru és Chaplin, péntektől.

Brück Emil zeneszerző-tanár zongora és zeneelmélet tanításait szeptember elsején megkezdte. Jelenkezés lakásán Király-utca 5. II. em. vagy Thaly Kálmán-utca 12.

„METEORBAN” esütőtől „A diadalmasszony”. Világsláger! Norma Tamadke főszereplésével. Előadások 7 órától.

SPORT

Varga (MTK) a NyKISE-ben. Vasárnap megkezdődik az 1925—26. évi futballszezon és ennek hatása már érzik az egyesületek munkáján. A NyKISE a tavalyi bajnokság negyedik helyezettje, tudvalevőleg mindig jól állt védemi játékosok és gyors szélsők dolgában. Most egyszerre a center posztja lett legerősebb a csapatban, Varga az MTK kiváló fiatal játékosának, a tiszteres bajnokcsapatnak Orth helyén nem alkalommal is kitűnően szerepelt játékosának a lekötésével Varga azonnal igazolható, így, ha még hozzávesszük a visszatérő Günszbergert, egy a NyKISE csapatára Palicz, Benke, Varga, Günszberger, Kubiczka összeállításban a kerület legveszélyesebbjének ígérkezik.

Az első bajnoki forduló. Vasárnap az első osztályban is megindul a bajnoki küzdelem. Debrecenben nem lesz mérkőzés csak II. osztályu, a legérdekesebb mérkőzések Nyiregyháza kerületek ldöntésre. A NyTVE az újdonsült elsőosztályu csapatát, a Bőrössei, a NyKISE a DKASE-val játszik a bajnoki pontokért. Berettyóújfaluban a BUSE a DTE-vel kerül szembe.

Kerületközi uszóverseny Debrecenben. Szeptember 13-án kerületek közötti uszóverseny színhelye lesz Debrecen, a MUSz. díjért mérkőznek a Tisza—Északkerület és a Jászágú Sajókerület legjobbjai. A verseny igen érdekesnek és élvezetesnek ígérkezik, tekintve, hogy Miskolc, Sárospatak, Tokaj, Szrencs, Szolnok, Nyiregyháza, Jászapáti és Debrecen legjobbjai mérkőz össze erejüket. A kerületközi mérkőzésen a főversenyeken kívül eldöntésre kerülnek első- és másodosztályu, továbbá hőlgyversenyek és műugrás.

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 365—367.5, fehérmegevei 360—362, pestmegevei és dunántuli 357.5—362.5, 77-es tiszai 370—372.5, fehérmegevei 365—367.5, pestmegevei és dunántuli 362.5—367.5, 79-es tiszai 375—377.5, fehérmegevei 370—372.5, pestmegevei és dunántuli 370—372.5, rozs 257—262.5, takarmányárpa 265—280, sörárpa 320—360, zab 235—255, tengeri 267.5—277.5, korpap 177.5—182.5 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345—347.000, Cseh korona 2092—2114, Dinár 1249—1271, Dollár (5-ös bi-től felfelé) 71.080, Dollár kisebb bankjegyek 70.980—71.860, Francia frank 3334—3368, Zloty 12.155—12435

Lei 351—357, Léva 507—515, Lira 2801—2829, Német márka 16.795—16.995, Osztrák schilling 998,3—10.059, Hollandi forint 28.330—28.600, Svájci frank 13.729—13.839, Dán korona 17.030—17.180, Svéd korona 18.795—18.955, Norvég korona 14.355—14.535, Belga frank 3172—3212.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Jön a Vesilla!

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárak szolid árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-utca 22.

PONGRÁCZ és MARJAI
műasztalosok
Homokkert-utca 111., saját ház.
Vállal minden e szakmába vágó munkákat szolid árak mellett.
Telefon 649.

DIÁK SAPKÁK
minden iskolához,
LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók
Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,
a Nagytemplommal szemben.

Tankönyvek
az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban.
Írószerek, írőkák, füzetek, rajzeszközök, rajztömbök és mindenféle iskolai cikkek a legelőnyösebb árakon kaphatók
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat
Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők képviselője.
Vasuti jegyek kiadása reggel 1/7-től este 9-ig

Welsz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bajárt közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberendezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakkerületen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Megérkeztek a legújabb párisi modellek,
melyek után műhelyemben a legújabb divat után izléses kivitelben készítek a legkényesebb igényeket is kielégítő **model-bundákat, sport-kabátokat.**
Legfinomabb női és férfi bőrkabátok, végig szarvasbőrrel bélelve 3.800,000 K.
bőrkabát, szőrmebéléssel és gallérral 2.500,000 K.
szőrme gyermek-kabátok 700,000-tól 1.500,000 K-ig.
Azonkívül raktáron tartok mindenféle finom szőrme- és bélésárakat.
Vizonteladóknek árengedmény!
NAGY JÓZSEF szücsmester
Szent Anna-u. 3.
Telefon 12-92.

MEGNYILT AZ ÚJ KALAPSZALON!!

Értesítjük a hölgyközönséget, hogy külföldi utunkról visszatérve, angol és francia női divattermünket elsőrendű bécsi direktrice vezetése mellett

NŐI KALAPSZALONNAL

bővítettük ki. — A legszebb modelleket hoztuk magunkkal, melyek szalonunkban vételkényszer nélkül megtekinthetők. Átalakításokat izlésesen és méltányos árak mellett vállalunk.

Belvárosi női divatterem és kalapszalón
Haás Viola és Tsa Grünfeld Boriska
Debrecen, Kossuth-utca 26. szám.

Vágó Rezső R.-T.

debreceni telepe szállít szobafűtésre
elsőrendű porosz szalonszenet,
kokszt, száraz import tüzfát
a legolcsóbb napi árban.

Telep: Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda: Piac-utca 81. Telefon 13-38.

ÚJ ÜZLET!
FÉRFI RUHÁK
a legolcsóbb árban beszerezhetők
GROSZ és BERGMANN
férfi, fiú és gyermekruha nagyruházában
PIAC-UTCA 53/55. szám, a Hungária-kávéház mellett.
Gyapjuszövetek nagy választékban. — Uri szabóság.
ÚJ ÜZLET!
ÚJ ÜZLET!

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.
FEKETE LAJOS lakatosmester
PIAC-UTCA 66.



Minden doboz sarkában
pörkölt szemekávé van!

Az intelligens háziasszonyoknak

a valódi **Szent István cikória** kávékülönlegességhez való hirtelen szeretetük abban leli magyarázatát, hogy ez a cikóriakávé, melynek első koronás szent királyunk, Szent István képe a védjegye, a legfinomabb minőség.

Szoba-lakkok árai

WEISZ festéküzletében
Hatvan-utca 8.

"Medve" lakk 1 doboz	36,000 K
"Elbe" borostyán	32,000 "
"linoleum	32,000 "
Baba	26,000 "

Zománc (Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz	36,000 K
Elbe " "	36,000 "
Pacific " "	32,000 "

1/2 és 1/4 kgros dobozokban kilogrammonként drágább.

Nickelezés,

aranyozás, ezüstözés, vörös és sárga-rezeztést legjobb kivitelben vállal
Földvári I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felzáró- és vállalata **Széchenyi utca 55.**
Telefon 168.

Krausz Ignácz

Egyháztér 3.
Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiu box (36-39) . . . 240 ezer K
Fiu box (30-35) . . . 180 ezer K
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

PRÉCZ kárpitos

Hatvan-utca 41.

Hencserek, diványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

E heti könyvujdonságok:

Anders Eje: Fob kisasszony (A. Eje legújabb érdekes regénye.)	51.500
C. N. és A. M. Williamson: A levegő asszonya (A kiváló angol író-testvérpár rendkívül fordulatos, vonzó regénye.)	66.150
Fr. Nitti: A béke. (A volt olasz miniszterelnök legújabb szenzációs műve.)	59.000
Balmer: Keeban. (A neves angol író legújabb regénye.)	7.000
Kelemen Aurél: A modern lawn-tennis sport. (A modern lawn-tennis sport legkimerítőbb könyve.)	18.000
Nemzetközi vasúti menetrend. (Érvényes szeptember hónapban is. A legújabb változásokkal.)	50.000

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett

Telefon 54.

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIA

női divat és konfekció nagyáruháza
Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcával szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy eredeti modelljeink

női és leány-felöltőkben

megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt a legolcsóbban beszerezhetők. Üzletünk ezenkívül az őszi idény minden újdonságaival dusan tel van szerelve. — **Hitelképes egyének előnyös feltételek mellett részletre is vásárolhatnak.**

Intézeti leány- és gyermek kabátok.

Kabát velourok, posztók.

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

HORN és ERDÉLYI

megnagyobbított **szőnyegáruháza** Debrecen, Kossuth-u. 19., Csokonai színházzal szemben, valamint **Haas Fülöp és fiai** soproni szőnyeg- és butorszövet gyármányainak **főlerakata.**

Függönyök, ágyszerítők, paplanok, madracok, takarók stb. a legolcsóbb árakban.

Iskolába beiratkozók figyelmébe!

Intézeti **toilette felszerelések**, haj-, ruha- és fogkefe, fésűárak, szappan és szappantartók, fogpaszta, hajtűk stb. cikkek a legjobb minőségben, a legolcsóbb ártat beszerezhetők **a KORZÓ DROGUERIÁBAN Piac-utca 42.**

Minden betegre csodás hatással van a Tapolca Gyógyfürdő

gyógyforrásai. Csonka-Magyarország kincse a Miskolc melletti Tapolca, melynek melegforrásai legnagyobb rádium-tartalmuak és csak Gasteinéhez hasonlíthatók. Új modern szállodája és konyhája elsőrangú. Strandfürdőjének uszómédecéje 100x60 méter, az országban a legnagyobb csónakázó. Az egész területet hegység és gyönyörű kiránduló helyek övezik. F. hó 26-tól a szoba- és ellátási árak 20%-al olcsóbbak. Bővebbet a fürdőigazgatóság Tapolca Gyógyfürdő R-T. Miskolc, Póstaftók 50.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és orvosi mozdortárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Klausenpass-verseny!

Austro-Daimler

Zsolnay Friggyessel
a 3000 cm-es sportkocsi kategóriában

ismét győz

Magyar Általános Gépgyár Rt.
Austro-Daimler-Mág-Puch
magyarországi eladási központja:
VI., Liszt Ferenc-tér 9.

BORUZZS GYULA szerező

Hunyadi-utca 10.
Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket és kutjavilágosítást szakszerűen eszközöl.
Lakás: Kar-utca 40.

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 órán belül mindenki kiruthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.
Berantált minőségű patkány- és egérintőből állandóan nagy raktár.

Butorkiállítás!

Csapó-utca 17., színház átjáró.
Legjobb abedlők, hálók, bőr gobelin garnitúrák. Hencserek, matracok nagy választékban

Szántó Zsigmondnál
— Jó munkáért ezüst érmeikkel kitüntetve. —

Autó-gummit,

hó- és sárcipőt jól és olcsón javít, használt gummit vesz és elad

Orbán, Piac-utca 9.

Szil bundák,

gyermek kabátok, boák, bebecsek és egyéb szőrmeárak legolcsóbb bevásárlási forrása

Adler szücsnél
Batthyányi-utca 2.



HALLÓ! HALLÓ!
Ha férfi vagy fiu ruhát akar venni!
azt előbb okvetlen nézze meg a **Bika-szálló** épületében

„A Magyar Ruhaipar“

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházát,
mert ott tartós, jó ruhákat igen olcsón vásárolhat.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

EGY kisebb fajta vaskályhát keresek megvételre. Grósz, Kishégyesi-ut. 3. 3049

ELADÁS

TANKÖNYVEK új és használt állapotban kaphatók Harmathynál. Fűvészkert 14. 1482

HORDÓK bármily nagyságban és mennyiségben eladók. Debreceni Bor és Szeszárukereskedelmi r.-t. Plac-u. 58. 1751

FODRÁSZOKNAK vendéglősöknek szállodásoknak használt fali tükrök olcsón eladók. Sinkovits t. ükörgvár. Szív-u. 14/15. 1816

ELADÓ 300 négyszögöl sarok telek. Csígekert, Károly Ferenc József-ut 42. Értekezhetni Balognál. Kossuth-utca 22. 2718

HÁLÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók részlete Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104. 2741

NŐI modell kalapok jutányosan szereshetők be Jungreisznál. Arany János-utca 37. 2707

EGY iókarban levő keménvia matt háló, egy ebédlő szekrény, asztal, 4 szék eladó. Teleki-u. 12. sz. 3118

Részletfizetésre

női és leányfelöltők, gyermekkabátok, vásznak, szövetek, paplanok, divatcikkek beszerezhetők Friedmann Ferencnél, Vár-utca 2. (udvarban).

ELADÓ a nagyállomás mellett a Balogh és Vertessy téglagyár fele része. Értekezhetni Balognál. Kossuth-u. 22. 2719

FEHÉR és színes filckalapot 110.000 kor. kaphatók. bársonykalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek Matia Anna. Csemefé-ut. 10. 3129

NAGYON olcsón tanulhat könyvelést, levelezést és gépirást Simonffy-utca 9. sz. alatt. Ugyanott minden írásmunka olcsón készül. 3195

ELADÓ női télikabát, férfi átmeneti kabát, különböző gyermekkabátok és cipők, ruhák. Fűvészkert-u. 8. 3196

ELADÓ 2 közönséges festett ág. egy gyermek vasgép matracca. Fűvészkert-u. 8. 3197

EGY igazságtér eladó. Megtekinthető Kossuth-u. 9. 3203

CSELLÓ (gordonka), régi, mester, eladó. Gärtner hamzsolónál. Széchenyi 15. 3205

HATVAN-utcaán egyik legrégebbi, legfogalmasabb fűszerüzlet eladó. Bővebbet Széchenyi 55. 3206

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek calbész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók Széchenyi-utca 16., keresztépület.

BFSZTERCEI szilva lekvártőzéshez bármily mennyiségben 2500-ért kapható lesz. Kettő mázsás megrendelést esetleg házhoz szállít olcsón Molnár József. Bozskaikert. Ugyanott őszi és téli fajalmát. 3176

EGY kapu és két aító eladó Csonka-utca 16. sz. 3192

ELADÓ egy új fehér gyermekágy és cimbalom olcsón. Csemefé-ut. 9. szám 3191

EGY elsőrendű vaspáncélos koncert. Erhárv gyártmányú zongora eladó. Debrecen. Nyil-utca 39. 3188

EMELETES ház eladó a központban. Nagytemplomhoz két percnnyire. Értekezni dr. Ménes Lajos ügyvédi irodájában. Fűvészkert-u. 14. 3185

SAJÁTTERMESÜ erősen bakáros, zamatos házi bor literenként csak 12000 Poroszlav-ut 53. Sestakert. 3184

ANTIK szalonbutor, antik szent képek, estélyi ruhák, női kocsibunda, brüsszeli csipke, legyező, carrarai márvány szobor, márvány óras eladók. Bathványi-u. 10. emelet. 3164

ELADÓK: zongora, háló, ebédlő, előszoba, konyha berendezés, asztal, fegyverfogas luszterrel. Szentanna 48. aító 2. 3174

FIGYELEM Tankönyvesere! Tavalyi tankönyveit becserélem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. Használt tankönyveket féláron adok. Füzetek, írószerek, raizeszközök és mindenféle papírúró olcsón. Ne sajnálja a fáradságot, meg lesz leve, milyen olcsón vásárol Bathványi-u. 6. sz. alatt. Alföldi könyv- és papírkereskedésben. 3168

ELADÓ egy iókarban levő tricikli, illetve háromkerékű bicikli. M. Nagy Mihálynál. Színházi átjáró. 3156

KERESLET

URICALAD két kisebb középiskolai tanulót teljes ellátással (esetleg oktatással) elfogad. Cim a „Könyvvel Szakirodában” Kandia-utca 4/b. 2857

KÖZÉPISKOLAI tanuló, fiút vagy leánygyermekket teljes ellátásra felvesz özv. Haiduné. Borz-u. 11. 2929

KÉT izr. középiskolai urileányt vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné. Cs. konai 25. 3059

EGY középiskolás keresztvén leány vagy fiúgyermekket teljes ellátásra 1925-26. tanévre elfogad szerény díjazás mellett. Erdei Andrásné. Nap-utca 12. 3082

KÉT diákot ellátásra fürdőszoba és zongorahasználatú elvállal polg. isk. tanár. Cim a kiadóban. 3111

ÖZV. uriaszony elvállal 2-3 izr. gyermekket teljes ellátásra. Miklós-u. 7. udvarban. 3137

OKLEVELES tanító izr. állást keres. tanvára is. Plac-utca 66. 3193

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletében szeresheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérház.

BÖLCSÉSZHALLGATÓ jelles bizonyítványokkal vidékre ajánkozik instruktornak. Molnár. Szentanna-utca 42. 3201

HÁZMESTERNEK magános nő keresetük. Komlóssy-ut. 28. 3199

ÓNALLÓAN dolgozó kerékvágártözegek felvételnek. Miklós-u. 48. 3207

VARRÓNÓ elsőrendű gyakorlatú urilázakhoz ajánkozik. Varga-u. 42. 3-ik aító 3210

TÁRSAT keres megfelelő tőkével régi jól bevezetett nagykereskedő. Cim a kiadóban. 3211

HELYI ügymőknek felveszünk lehetőleg B. listás tisztviselőt fix és jutalékra. Faértékesítő rt. Pesti-u. 2. 3212

SZOLGA azonnal felvétetik. Villanykezeléshez értők elgyben részesülnek. Kereskedelmi Csarnok. Arany János-u. 2. 3177

MOLNÁRSEGÉDET keresek melőbbi belépésre hosszabb ideit működési bizonyítvánnyal. Ajánlatok, fizetési igények megjelölésével Sass József gőzmalma Nagyléta. 3166

BEJÁRÓ azonnal felvétetik, özv. Gaál Istvánné. Zöldfa-u. 2. 3160

4 EVES kis leányomhoz intelligens kisasszonyt keresek. Tolnainé. Bikabérház. 3159

MOSNI vasalni házakhoz ajánkozik napi 50.000 koronáért. Széchenyi-u. 10. 3171

BEJÁRÓNÓT keresünk délutáni órákra. Teleki 74. 3158

ZONGORAGYAKORLÓKAT elfogadok. Cim a kiadóban. 3157

EGY önálló munkás masamódeány alkalmazást kaphat M. Nagy Mihály kalaposnál. Színházi átjáró. 3155

JÓ házból való fiu tanulónak felvétetik Hungária cukorkaüzletben. Plac-utca 55. 3154

ZONGORÁZNI tanítok, házhoz járok és lakáson mérsekelt diért. Cim a kiadóban. 3153

19 EVES, négy középiskolát végzett fűszer, csemege, vegyes kereskedőségét állást keres. Váithó Miklós. Kozlik Festvéreknél. Tokai. 3149

SZÜLESZETI klinikára egy mosogatónő felvétetik. 3183

Értékes ajándékot kap már 300.000 kor. középvásárlásnál Friedmann Ignác és fia női divat és konfekció nagyruházában Plac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben.

VEGYES

ORVOSTANHALLGATÓ, jelles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cim a Debreceni Függőtlenél. 2773

KÉT kisebb középiskolai tanulót teljes ellátással (esetleg oktatással) elfogadok. Cim a „Könyvvel Szakirodában” Kandia-utca 4/b. 2857

ÉRTESÍTÉS. Első Debreceni Építőipari Szövetkezet Kandia-utca B/4. iroda hivatalos óráit reggel 7-12. d. u. 2-6-ig. Telefon 7-41. 3050

BUTOROZOTT szoba kiadó Arany Bikabérház II. em. 2. sz. 3069

SOFFÖRVIZSGÁRA szakszerien felkészít Kiss gépműhely sofföriskolája. Erzsébet-u. 20. 3080

NÉMET és zongoráórákat ad német egyetemeken képzett tanár. Házhoz is megy. Lehel 45. 3083

BUTOROZOTT udvari szoba különbejárattal kiadó. Miklós-u. 26. 3084

Frack, szmoking és zsakét kölcsönző intézet. Vágh, Vár-u. 2.

EGY jömeneteli fűszerüzlet korlátolt balmérséssel, 2 szoba, konyhas lakás sé szőlőskerttel azonnal átadó. Értekezni Buidosó-u. 13. 3110

IZR. uricsalád mérsekelt áron teljes ellátást ad két középiskola tanulónak. Zongorahasználat, francia-német correpetálás. Cim a kiadóban. 3194

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó pár embernek. Varga-utca 41. 3198

JÓ házikoszt kapható özv. Benedekné. Széchenyi-utca 5. sz. 3204

BUTOROZOTT szoba a Bikával szemben kiadó. Értekezhetni Alföldi palota, III. emelet, aító 2. 3202

KÖZÉPISKOLAI tanulóleányt teljes ellátásra vállal izraelita család. Péterfia-utca 36. 3200

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ISKOLÁS gyermekeket teljes ellátásra elfogadok. Hámal-u. 7. szám. 3130

EGY szoba konyha kiadó Szív-u. 6. Érdeklődni Miklós-u. 41. 3127

ELVÁLLALOK teljes ellátásra két izr. tanulót kereskedelmi iskola mellett. Kertészné. Plac 10. II. em. 2. 3189

EGY vagy két felsőbb iskolai vagy egyetemi hallgatót teljes ellátásra elfogad özvegy urinó. Cim a kiadóban. 3161

KÖZÉPISKOLAI tanulókat iskolák szomszédságában uri ellátásban részesítik, magán és hegedűtanítást elvállal. Tanító. Agárdi 14. 3175

FELSŐBB osztályba járó 2 leányt vagy fiút magános uriaszony elfogad, esetleg hivatalnoknót vagy magános uriaszonyt. Cim a kiadóban. 3190

KÖZÉPISKOLÁS fiúkat vagy leányokat teljes ellátásra elfogad keresztény uricsalád. Cim kiadóban. 3187

JÓ házikoszt kapható. József k. Berec-u. 35. sz. 3126

PIACON két szép szoba orvosi rendelőknek, ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 3186

KÜLÖNSZOBÁ butorozva magános személy részére azonnal kiadó. Bercesényi 51. 3167

TISZTA hálószoba butor bérbeadó. Értekezhetni Kollégium melletti trafikban. 3165

LAKÁST keresek hárommillió telepéssel, 1 szoba, konyha, spejzost. Cim a kiadóban. 3163

2-3 középiskolás fiút és esetleg leányt teljes ellátásra felvesz uricsalád Péterfia 26. 3162

KÉT diákot elvállal özvegy uriliaszony. Hatvan-u. 70. I. em. 3124

ÁTADÓ két szobás modern lakás butorral vagy anélkül. Szentanna 48. aító 2. 3173

2 MÁZSA buzátt füzetek 2 szobás lakásért, lehetőleg Árnád-tér közelében. Cim a Függőtlen kiadóban. 3209

ÜZLETHELYISÉG kiadó. Értekezni Rákóczi-utca 1. sz. 3208

IZR. TANÍTÓ 2 középiskolai tanulót teljes ellátásra — korrepetálással — fürdőszoba használatú elvállal. Plac-u. 58. I. em. 16. Bankpalota. 3213

KISEBB fűszerüzlet átvennék. Cim a Függőtlen kiadóba leadni. 3214

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

FÖLDBERLETET keresek fekete földön, nagyobb birtokot. Ajánlatokat kérek Hatvan-u. 22. 3172

EGY vagy két diákot teljes ellátásra felveszek. Dávidné. József király herceg-u. 44. 3170

EGY vagy két iskolás fiu kvártélyt kaphat, esetleg kosztot is, özv. Weisz Ignác. Cim Szepességi-u. 12. sz. 3169

Uj egy szoba, konyha, nagy udvar, fűszertartással kiadó. Azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet-u. 61. 3152

NEMET nyelvi ul tanfolyamokra (társalgás, nyelvtan, irodalom, német gyorsírás) beiratások megkezdődtek német tanerőnél. Ferenc József-ut 38. I. em. 3151

GYERMEKEKET ellátásra elfogadok. Ugyanott butorozott szoba kiadó. Kossuth 41. udvarban. 3. aító. 3150

HOSSZU Bösendorfer zongora bérbeadó. Vénkert. Domokos Lajos-u. 20. Értekezni délelőtt. 3148

HASZONBÉRBEADÓK 108 kat. hold fekete földet okt. 1-re. Értekezhetni dr. Julov Jenő ügyvéd urnál. Király-utca 2. 3147

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál Plac-u. 89. Telefon 143.

TERMÉNYKERESKEDŐNEK kiválóan alkalmas iroda azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3146

KERESKEDELMISTA tanulót a III-IV. osztályba keresek teljes ellátásra ugyanilyen fiu mellé. Cim a kiadóban. 3145

URI családnál két középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat. Ugyanott zongora gyakorlatokat elfogadok. József kir. h-u. 30. sz. 3182

EGY szobás lakást keres telepéssel magános tisztviselő. Talhammer. Vörösmarthy-u. 24. 3181

TISZTA hálószoba butor bérbeadó. Értekezhetni Kollégium melletti trafikban. 3180

KÉT vagy három iskolás gyermeket teljes ellátásra elfogadok. Vigkedvü 14. 3179

ELADÓ iókarban levő szőnyegek, gobelinkék, női kabát. Bathványi 14. 3178